



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: ennek a háborúnak csak vesztesei vannak

2023. április 18. – MTI, Mandiner, ORIGO, Index.hu, HírTV, 444.hu, Hetek.hu

Ennek a háborúnak csupán vesztesei vannak, mert ebben a háborúban emberek halnak meg. Győztesről beszélni értelmetlen - jelentette ki Szijjártó Péter a BBC Hard Talk című műsorában. Azt akarjuk, hogy a háború befejeződjön, amilyen gyorsan lehetséges, mert a szomszédunkban zajlik azonnali és súlyos következményekkel. Kiemelte: jelentős magyar közösség él Ukrajna nyugati felén, amelynek tagjait besorozzák az ukrán hadseregbe, sokukat a frontvonalra vezénylik és sokan közülük meghalnak. "Tehát mi azonnali tűzszünetet szeretnénk, béketárgyalásokat, és szeretnénk, ha végre elérnének egy békemegállapodást, amely véget vetne annak, hogy ártatlan emberek halnak meg" - fogalmazott Szijjártó Péter. Hangsúlyozta: a magyar álláspont egyértelmű a háború kezdete óta. A lehető legerőteljesebben elítéljük a háborút, kiállunk Ukrajna területi integritása és szuverenitása mellett, mindenféle kétség, kérdés nélkül. Azt akarjuk, hogy minél hamarabb véget érjen a háború, mert számunkra a prioritás az, hogy emberi életet mentünk. Ha a háború eskalálódik, elhúzódik, az azt jelenti, hogy egyre több ember veszíti életét.

Új erdélyi magyar párt bejegyzését jelentette be Kulcsár-Terza József romániai parlamenti képviselő

2023. április 18. – MTI, Hirado.hu, Krónika, Maszol.ro, Transtelex.ro

Magyar Polgári Erő (MPE) néven új erdélyi magyar párt megalapítását jelentette be az MTI-hez kedden eljuttatott közleményében Kulcsár-Terza József romániai parlamenti képviselő. A magát a - 15 éve alakult, tavaly az Erdélyi Magyar Néppárttal (EMNP) egyesült és az Erdélyi Magyar Szövetségbe (EMSZ) beolvadt - Magyar Polgári Párt (MPP) "szellemi jogutódjaként" meghatározó párt bejegyzését március 15-én hagyta jóvá a bukaresti törvényszék. A döntés március 28-án jogerőssé vált, és az MPE-t a politikai pártok jegyzékébe iktatták - tudatta az új pártot egyelőre ügyvivő elnökként vezető parlamenti képviselő. Az MPE alapítását szerinte olyan - a közlemény által meg nem nevezett - "aktív közéleti szereplők" kezdeményezték, akik az eddig kialakult politikai struktúrákat nem tekintik megfelelőnek tevékenységükhöz. "Olyan politikai szervezetet hoztunk létre, amely figyelembe veszi az Európában zajló eseményeket, a magyar kormány nemzetpolitikai törekvéseit és a magukra hagyott vagy kirekesztett nemzeti gondolkodású polgárok igényét, valamint a +helye és ideje van a versenynek, és helye és ideje van az együttműködésnek+ alapelvét" - olvasható a "Magyar Polgári Erő alapító tagjai" és Kulcsár-Terza József, az MPP háromszéki szervezetének egykori vezetője által aláírt közleményben.



Hunyad megyébe került az első két idei Csodasarkok

2023. április 18. – Nyugati Jelen

Vajdahunyadon adta át hétvégén Potápi Árpád nemzetpolitikáért felelős államtitkár az első idei Csodasarkokat, két Hunyad megyei kisdiáknak. – Idén tizedik alkalommal hirdette meg a Nemzetpolitikai Államtitkárság a Miénk a város! című játékát, amelyre 6–10 éves külhoni óvodások és kisiskolások jelentkezhettek. A játék február derekán indult, és a versenyzőknek négy héten keresztül mindennap meg kellett oldaniuk egy feladatot, melyek nyomán a játéktérben fokozatosan felépült az iskola, valamint a város többi épülete is. Idén 1500 diák nevezett be a Kárpát-medence minden sarkából, illetve a távoli diaszpórákból is. A Nemzetpolitikai Államtitkárság munkatársai naponta több száz feladatot ellenőriztek, úgyhogy ők is bőven kijátszották magukat – ismertette a népszerű vetélkedő háttérét az államtitkár. Elmondta továbbá: idén 140 külhoni tanintézmény kapcsolódott be a játékba, ezek közül 62 Erdélyből. „Összesen 265 Csodasarkot nyertek a diákok, és ezek közül Hunyad megyébe került az első kettő” – közölte az államtitkár.

Rákóczi Szövetség: a külhoni magyar iskolák a magyar közösségek megmaradásának záloga

2023. április 18. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, karpatalja.ma

Azok, akik külhoni magyar iskolát választanak a gyermeküknek, hitet tesznek a magyarság mellett és ez a külhoni magyar közösségek megmaradásának záloga - hangsúlyozta a Rákóczi Szövetség elnöke kedden az M1 aktuális csatornán. Csáky Csongor annak kapcsán beszélt erről, hogy a szövetség - támogatóival összefogva - mintegy tízezer iskolatáskát juttatott el sok száz külhoni magyar iskolához. Mint kiemelte, külhonban a magyar iskola választása meghatározó, egy életre szóló döntést jelent. Ezen intézményekben a diákok a többségi társadalom nyelvének és kultúrájának elsajátítása mellett gyakorlatilag minden tárgyat magyarul kezdenek el tanulni - mondta. Csáky Csongor beszámolt arról is: nagyon sok pozitív példa mutatja, hogy nemcsak a "színmagyar", hanem egyre több vegyes nemzetiségű család is a magyar iskolát választja, továbbá a többségi társadalomhoz tartozó "nem kevés" szülő is oda íratja a gyermekét. A Rákóczi Szövetség elnöke ennek okai között említette, hogy ezen iskolák jól felszereltek, jó oktatás-nevelést nyújtanak családi légkörben. Egyúttal jelezte, hogy a 10 ezer iskolatáska küldésével is szeretnék megköszönni a szülők döntését, amiért hitet tettek a magyar nyelv és kultúra továbbadásáért, fennmaradásáért.



Medvegondok: mindössze egy székelyföldi helyszín szerepel az EP bizottságának romániai programjában

2023. április 18. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro

Egyetlen székelyföldi helyszín, a Sepsiszentgyörgy melletti Sugásfürdő szerepel az Európai Parlament Petíciós Bizottságának (PETI) májusi, romániai programjában, ahol a



medvekérdésről tájékozik a küldöttség; a Hargita megyei helyszíneket nem hagyták jóvá. A bizottság május 15–18. közötti romániai programját hétfőn közleményben ismertette az RMDSZ. A háromnapos látogatás menetrendjében egyedüli székelyföldi helyszíneként a Kovászna megyei Sugásfürdő szerepel. „Sajnálom, hogy az általa javasolt programot, amely több székelyföldi helyszínt tartalmazott – köztük Hargita megyei településeket is – nem fogadták el Brüsszelben a parlamenti pártok” – idézi a közlemény Tánzos Barna környezetvédelmi minisztert, aki szerint most a sepsiszentgyörgyi helyszínen kell „minél teljesebb képet” adni a teljes régió helyzetéről. A tárcavezető ezzel a megye tanácselnökének, Borboly Csabának a pénteki bejelentésére reagált, aki kifogásolva, hogy nem szerepel Hargita megyei helyszín a programban, levélben kérte a bizottságot: látogasson el a legtöbb medvét és medvekárt jegyző romániai megyébe is. Tánzos Barna szerint a látogatás jó alkalom az erdők és nagyvadak kezelésére hozott bukaresti intézkedések bemutatására.

Vincze-jelentés: az Európa Tanács kisebbségvédelmi szempontjait be kell építeni az uniós jogrendbe

2023. április 18. – Krónika, Nyugati Jelen, ma7.sk, felvidek.ma

Elfogadta az Európai Parlament Vincze Loránt RMDSZ-es képviselőnek az Európai Unió és az Európa Tanács intézményközi kapcsolatairól szóló, kisebbségvédelmi szempontból átfogó jelentését. Az uniós törvényhozás kedden nagy többséggel – 494 támogató, 76 ellenszavazat és 76 tartózkodás mellett – szavazta meg az előterjesztést, amelyben többek között szerepel, hogy a Kisebbségvédelmi Keretegyezményt és a Regionális vagy Kisebbségi Nyelvek Európai Chartáját be kell építeni az uniós jogrendbe. A Vincze Loránt által az EP hétfő esti plenáris ülésén bemutatott jelentés kiemeli: az Európa Tanács (ET) által kidolgozott és nyomon követett kisebbségvédelmi jogi eszközök jelenleg is a világ legátfogóbb, jogilag kötelező erejű eszközei. Emlékeztet arra, hogy az EU a kisebbségek védelme tekintetében meghatározott csatlakozási feltételek között fontos elemként tartja számon a nemzeti kisebbségek védelméről szóló keretegyezmény végrehajtását, de ez nem elégséges: az Európai Uniónak a jogállamiság és az alapvető jogok EU-n belüli nyomon követésének részévé kell tennie a kisebbségek védelmét – azaz nem csak a csatlakozás előtt, de az után is követni kell az abban foglaltak betartását.

Minden korosztály megtalálja Krasznán a neki megfelelő programot

2023. április 18. – maszol.ro

Nagy hangsúlyt fektetnek Krasznán a közösségformáló eseményekre, rendezvényekre. Kovács István RMDSZ-es polgármester elmondta: ezeken az alkalmakon a helybélieknek lehetőségük van találkozni, és az együttlét hozzájárul a közösségépítéshez. „Minden pályázat, épületfelújítás, építés is nagyon fontos, látványos, de mindez közösségformálás nélkül keveset ér. Ezért helyezünk nagy hangsúlyt a közösségépítésre, ezért szervezünk táncházakat a Bokréta néptáncgyűttessel, ezért támogatjuk a diákszínházi csoportok működését, a diáktanácsot, az ifjúságot, a mároni-, illetve a krasznai sportegyesületeket, kulturális programokat, a különböző rendezvényeket, gálákat. Ezeken az alkalmakon nagy számban találkozhatunk” – mondta a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. április 19.



polgármester. Kovács István kiemelte a helyi RMDSZ nőszervezetének a tevékenységét, „mert minden rendezvényen ott vannak, segítenek, kezdeményeznek”. „Kezdve a takarítási akciótól a családi, gyermek- és férfiak napjáig, amit borversennyel kötünk össze, arra törekszünk, hogy közösségünk fejlődjön, és itthon otthon érezzék magukat” – sorolta a polgármester.

Közös nevező a kisebbségi létezés – Szigetre vetettek világteremtése a vásárhelyi és beregszászi társulat közös előadásában

2023. április 18. – Krónika

Közös sorsról, valamint egy elveszett világ visszateremtéséről szóló üzenetet is megfogalmaz a marosvásárhelyi Spectrum Színház és a beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház koprodukciója. Török Viola rendezőt arról kérdeztük, miként született az előadás ötlete, és milyen üzeneteket közvetít a Shakespeare-darabból készült produkció. A rendező azt mondta, a kisebbségi létezés is közös nevezőre hozza a két társulatot, már tíz éve tartják a kapcsolatot, a beregszásziak többször voltak már Vásárhelyen vendégszerepelni, A vihar üzenete pedig az, hogy egy szigetre vetődött társaság megújul, megtisztul, önmagára talál, megtapasztalja az összetartozás érzését, ahogy a szövegben szerepel: „gazdátlan önmagunkra találtunk”.

Edda és Halott Pénz a Szatmárnémeti Városnapokon

2023. április 18. – maszol.ro

A szervezők bejelentették a városnapok dátumát és legfontosabb fellépőit. Idén tovább emelnék az előreláthatóan 100 ezer érdeklődőt vonzó rendezvény színvonalát. Az idei Szatmárnémeti Városnapok beharangozóját Kereskényi Gábor polgármester, Butka Gergely, a G. M. Zamfirescu Kulturális Központ vezetője és Covaci Natalia, a polgármesteri hivatal kommunikációs osztályának a vezetője tartották. Maga a rendezvény még messze van, május 26. és 28. között kerül rá sor, de több zenekar is felvette az eseményei közé a szatmárnémeti fellépést, ezért a szervezők sem várhattak tovább a legfontosabb meghívottak nyilvánosságra hozásával.

Összetörve találták meg a kiskorú tolvajok által a kolozsvári Szent Mihály-templomból elloptott réztárgyat

2023. április 18. – MTI, Krónika, maszol.ro

Azonosította a román rendőrség a kolozsvári Szent Mihály-templomban húsvétvasárnap randalírozó és a keresztelőmedence rézfedelével távozó kiskorúakat – tájékoztatta az MTI-t kedden este László Attila főesperes, plébános. A rendőrségi vizsgálat során kiderült: három, 11 és 12 év közötti gyerek randalírozott a Kolozsvár jelképének számító, az elmúlt években teljesen felújított és restaurált főtéri római katolikus templomban – írta közleményében a Szent Mihály-plébánia vezetősége. Mivel kiskorúak, életkoruk miatt nem büntethetők, és a plébánia közlése szerint a szülőket sem lehet érdemben felelősségre vonni, a körülményeik nem teszik lehetővé. A rendőrök a keresztelőmedence rézfedelét is megtalálták, melyet elvittek a



templomból a gyerekek, miután megmosdottak a szentelt vízben és a templomban rohagáltak.

Kemény időszak várhat az erdélyi magyarokra: AUR-minta jön a kampányban?

2023. április 19. – maszol.ro

A magyar közösség kemény időszak elé nézhet a jövő évi választási szuperév kampányidőszakaiban, ha a magyarellenességre amúgy is hagyományosan hajló román pártok a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) politikai stílusát másolva igyekeznek majd szavazatokat szerezni. Egyebek mellett erről is beszélt a Maszolnak Pászkan Zsolt politikai elemző, akit azokról a George Simion AUR-elnök ellen megfogalmazott vádakról is kérdeztünk, miszerint kapcsolata volt az orosz titkosszolgálattal. Pászkan Zsolt elemző szerint egyáltalán nem zárható ki, és minden feltétel adott ahhoz, hogy a nagykárolyihoz hasonló akciók megismétlődjenek.



Zselízre érkezett a Petőfi-múzeumbusz

2023. április 18. – ma7.sk

A Petőfi-busz 2023. április 17-én este a zselízi alapiskola mellett parkolt le, hogy másnap – a Zselízi Városi Könyvtár szervezésében – fogadja a nevezett oktatási intézmény és a helyi Comenius Gimnázium tanulóit, valamint a szűkebb régióból érkező érdeklődőket. Az Átröpülök hosszában hazámon című vándorkiállítás Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából jött létre, s 2022. szeptember 1-jén indult útjára. A különleges járművet a Petőfi Sándor-emlékév alkalmából a Petőfi Irodalmi Múzeum (PIM) azzal a céllal építette ki, hogy Petőfi Sándor életművét új megközelítésben, egy utazó tárlat keretei között mutassa be nemcsak Magyarországon egész területén, hanem minél szélesebb körben, határokon túl is; mindezt úgy, hogy élményszerűen levonható, világos konklúziókkal szolgáljon az érdeklődők számára. A közelmúltban hasonló céllal indították útjára az Arany János életművét feldolgozó Arany-buszt is, amely 16 hónap alatt megközelítőleg 97 ezer látogatót fogadott.

Jól jön a segítség Uzapanyiton

2023. április 18. – ma7.sk

Nagy volt a sürgés-forgás április első vasárnapján az uzapanyiti kultúrházban. A Rimaszombathoz közeli településre ugyanis megérkezett a Lélekgyógyító Alapítvány adománya, amely nagy segítséget jelent a mélyszegénységben tengődő családok gyermekeinek. A magyarországi Lélekgyógyító Alapítvány és felvidéki társszervezete, a Človek pre človeka – Ember az Emberért Polgári Társulás helyi önkéntesekkel és a település polgármesterével összefogva segíti a legszegényebb, sokszor elképzelhetetlen körülmények között élő lakosokat, közülük is elsősorban a gyerekeket. A több mint nyolcszáz lakosú Uzapanyit polgármestere, Bozó Zsolt hetilapunknak elmondta, hogy nagyon örültek a kezdeményezésnek, amelyre ilyen formában először került sor a faluban. A helyi kultúrház nagytermében kikapolták a ruhákat,



cipőket, játékokat, amelyekből aztán mindenki tetszés szerint válogathatott és vihette haza azt, amire szüksége volt.

Környezetpolitikai Intézet: Leginkább a Csallóközt fenyegeti az aszály

2023. április 18. – ma7.sk

A klímaváltozással járó szárazság egyre inkább befolyásolja a mezőgazdasági termelést, ebből a szempontból pedig a Csallóköz a legveszélyeztetettebb régió Szlovákiában. Ezen belül a Pozsonyi II , a Szenci és a Pozsony V járás van a legnagyobb veszélyben – derült ki a Környezetpolitikai Intézet (IEP) tanulmányából. „A Szenci járás nagy részén mezőgazdasági tevékenységet folytatnak, ami növeli az aszály kockázatát. További járások is veszélyben vannak az ország délnyugati részén, illetve délkeleten, Tóketerebes és Kassa környékén” – írták az elemzők. Gömörben is vízhiány tapasztalható, ott geológiai tényezők akadályozzák a víz felgyülemelését. Az intézet emlékeztetett, hogy a Csallóköz rendkívül fontos az ország mezőgazdasága számára, és ott található a legnagyobb ivóvízkészlet, a mezőgazdasági tevékenység miatt viszont az erdős területek nagy részét kivágták, ez pedig növeli a szárazságot. Ezen felül azokat a településeket fenyegeti leginkább vízhiány, ahol nincs közüzemi vízellátás, emiatt a Szobránci járás néhány településén lehetnek a legnagyobb gondjaik a háztartásoknak. A legjobb helyzetben a Námesztói, az Alsókubini és a Csacai járás van az IEP mérései alapján, köszönhetően a sok füves területnek, a magas páratartalomnak és a talajnedvességnek.

Csáky Pál: Az európai civilizáció jóval több, mint az Európai Unió

2023. április 18. – ma7.sk

Csáky Pál volt miniszterelnök-helyettes és korábbi európai parlamenti képviselő az EPAS - az Európai Parlament nagykövetségi iskolái című program keretén belül, április 18-án a Selye János Gimnázium aulájában tartott élvezetes „sztorizgató” előadást. Leszögezte: örülne annak, ha a diákok a mai együttlétük után jobban szeretnék - becsülnék Európát, mint korábban. A rendezvény elején Andruskó Imre gimnáziumigazgató köszöntötte a jeles vendéget, s röviden ismertette Csáky Pál politikusi és írói pályáját, akinek három lánya a komáromi gimnáziumban érettségizett, annak falai között mindig otthon érzi magát, s a lehetőségei szerint anyagilag is támogatta az intézményt. Majd Vlahy Anita, az SJG angol nyelv és irodalom szakos pedagógusa szólt a helyi szinten általa koordinált EPAS - az Európai Parlament nagykövetségi iskolái című programról, amely keretében a „selyések” már második alkalommal szívesen tevékenykednek.

A jogfosztottság évei – Popély Árpád történész előadása Léván

2023. április 18. – felvidek.ma

Dr. Popély Árpád, történész a téma legnagyobb felvidéki szakemberének számít szakmai körökben. Az előadás címe: A jogfosztottság évei. Magyarok Csehszlovákiában 1945 – 1948 között. A lévai Reviczky Házban 2023. április 11-én a Felvidékről kitelepített magyarok emléknapijának 76. évforduló alkalmából szerveztek megemlékezést. A Reviczky Társulás nevében ifj. Ševeček Judit a társulás titkára köszöntötte a résztvevőket. Ezt követően id. Ševeček Judit a Reviczky Társulás Irodalmi szakosztályának vezetője köszöntötte Dr. Popély



Árpád történészt, a Selye János Egyetem oktatóját, Lanz Roland történészt a diószegi PANNONIA – Polgári Társulás elnökét a rendezvény társszervezőjét és támogatóját. Jelen volt még többek közt Ūrge László a Reviczky Társulás Zenei szakosztálya vezetője, Kosztolányi Magdolna a Reviczky Társulás könyvtár és könyvesbolt vezetője.

Meglepően jó beíratási eredmények születtek Érsekújvárban

2023. április 18. – Új Szó

Biztató és előremutató eredmények születtek a járási székhelyen az e héten hétfőn és kedden zajló beíratás során. A Czuczor Gergely Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola vezetése és az intézmény pedagógusai rendkívül elégedettek az eredménnyel. Derűs hangulatban fogadták az érkező családokat, játékos tudásfelméréssel, beszélgetéssel oldották a leendő elsősök feszültségét. A járási székhely egyetlen magyar tannyelvű alapiskolájában, annak patinás történelmi épületében az ősztől tanköteles gyerekek számára egy kisebb iskola kapujának és falainak makettjét állították fel. A gyerekek így ténylegesen beléptek az iskolába és oklevéllel távoztak. Kollár Tibor az intézmény tapasztalt pedagógusa elmondta, a gyerekek java része felkészült az iskolakezdesre. Látogatásunk idején épp a kis Dávidnak nyújtotta át az örökre szóló varázsceruzát és alaposan a lelkére kötötte: vigyázzon rá, használja okosan. Kollár Tibor és Balogh Zsuzsanna lesznek a két leendő párhuzamos első osztály osztályfőnökei, a beíratás során Kiss Mária speciális pedagógus és Dékány Anett alsó tagozatos pedagógus foglalkozott a gyerekekkel, érkező családokkal.

Gyimesi szétverheti a Szövetséget

2023. április 18. – Új Szó

Gyimesi György (OLaNO) felvétele a jelöltlistára szétfeszítheti a pártot – véli Rigó Konrád, a Szövetség Híd-platformjának elnöke, aki minél hamarabb nyilatkozatot vár Forró Krisztiántól, a párt elnökétől. Az MKP-platform továbbra is tárgyalásokat folytat Gyimesivel, a jelöltjeik névsoráról május közepén születhet döntés. Rigó Konrád, a Híd-platform vezetője hétfőn a Pátria rádió műsorában kijelentette, ha a Híd ellenkezésére Gyimesi felkerül a párt listájára, az szétfeszítheti a Szövetséget. „Amikor azt mondom, hogy szétfeszíti a pártot, az azt jelenti, hogy a párt valamelyik csoportja nem tud indulni a listán. Vagy az a csoport, amely az OLaNO-val akar indulni, Gyimesivel politizálni, s ezért az OLaNO listáján indul, vagy pedig az a csoport, amely nem viseli el, hogy a Szövetség listáján ilyen politikus legyen” – mondta Rigó azzal kiegészítve, rövid időn belül egyértelmű nyilatkozatot vár Forró Krisztiántól, a párt elnökétől. Rigó megjegyezte, a végső döntés az elnök kezében van. „A belső szabályrendszerrel szemben, mindent megkerülve és szabályt sértve leadhat egy olyan listát, amin ott van Gyimesi György, én pedig nem...”





A magyar nagykövetet fogadta Pásztor István

2023. április 18. – Vajma.info

Szerbia és Magyarország stratégiaileg eltökélt a baráti és partnerségi kapcsolatok további erősítése és a közös projektek kidolgozása mellett, állapította meg mai találkozásán Pásztor István, a tartományi képviselőház elnöke és Magyar József, Magyarország szerbiai nagykövete. Pásztor és Magyar arról beszélgettek, hogy a vajdasági magyar nemzeti közösségnek milyen fontos és erős befolyása van a két ország közötti dinamikus együttműködés és szövetség folytonosságára. „A vajdasági magyar közösség a Szerb Köztársaság teljes mértékű támogatását élvezti identitásának ápolásában, gazdasági és társadalmi megerősítésében, az anyanyelvű oktatás és kultúra fejlesztésében. Mindez sokkal lassabb és nehezebb lett volna a magyar kormány hathatós segítsége nélkül, illetve lehetetlen a Szerb Köztársaság őszinte megértése és támogatása nélkül”, mutatott rá Pásztor. A találkozón szó esett a Belgrád-Budapest gyorsvasút megépítésének stratégiai fontosságáról, amely elősegíti a gyorsabb áru- és személyszállítást, és tovább erősíti a két ország közötti intenzív kapcsolatokat. Pásztor és Magyar a határátkelők további fejlesztéséről, valamint az energetikai együttműködés fontosságáról is tárgyalt.

Ismét Vuk Radojević Óbecse község polgármestere

2023. április 18. – Magyarszo.rs

A községi képviselő-testület mai ülésén Vuk Radojevićet választotta meg Óbecse község polgármesterének. Vuk Radojević korábban, 2012 és 2016 között töltötte be ezt a tisztséget. 2016 júniusában nevezték ki a Tartományi Mezőgazdasági, Vízgazdálkodási és Erdészeti Titkárság élére, 2018-ban doktorátust szerzett az Újvidéki Egyetem Mezőgazdasági Karán, 2020 decembere óta pedig az újvidéki Növénytermesztési és Konyhakertészeti Intézet igazgatóhelyettese volt. A szavazásra azért volt szükség, mert március 29-én elhunyt Dragan Tošić, Óbecse község polgármestere. Dragan Tošić 2016-ban épp Vuk Radojevićet váltotta ezen a tisztségen. A községi képviselők újraválasztották Svetlana Vuletićet a polgármester-helyettesi tisztségében.

Egy vajdasági falu fiatalságát mutatja be Szemerédi Fanny regénye

2023. április 18. – PannonRTV

Bemutatták a középiskolás Szemerédi Fanny Otthontalanok című regényét a Szabadkai Városi Könyvtárban kedd este. A kötetet a Forum Könyvkiadó Intézet jelentette meg. Az ifjúsági regény a nyári hónapokban született, amely a családról, a magányról, a szerelemről és a barátságról szól - mondta az író. A könyv a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség Vajdasági Szép Magyar Könyv pályázatán is elismerésben részesült. Szemerédi Fanny, író: „- A könyv körülbelül másfél éve íródott, és egy vajdasági falu fiatalságát mutatja be. A cselekmény az ő szerelmi és családi életük köré fonódik. - Másfél évvel ezelőtt, azaz a pandémia időszaka alatt? - Igen, akkor íródott. Ez az időszak nem volt könnyű számomra, ugyanis a határokat is lezárták és édesapám, aki külföldön dolgozott nagyon hosszú ideig nem tudott hazajönni.”



ORFK: több mint tizenegyzren érkeztek Ukrajnából kedden

2023. április 19. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 5280-an léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 5934-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 87 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes.

Ellenállási mozgalmat szerveznek Kárpátalján

2023. április 18. – kizzo.net

Ukrajnában elsőként Kárpátalján kezdődött el az ún. nemzeti ellenállási mozgalomba történő jelentkezés, számolt be róla a megye katonai kormányzója. Viktor Mikita tájékoztatása szerint a régió mind a hat járási központjában indulnak majd képzések, a jelentkezés már zajlik. Maximum 30 fős csoportok lesznek, a képzés ideje pedig 3 hónap. A foglalkozásokon a civil lakosokat hivatásos katonai kiképzők tanítják meg a fegyverhasználat alapjaira, de a képzés során védelmi-taktikai, információs és medikusi alapismereteket is elsajátítanak.

Tervezett és rendkívüli áramszünetek várhatóak Kárpátalján

2023. április 18. – karpatalja.ma

A Zakarpattyaoblenerho tájékoztatása szerint ezen a héten Kárpátalján áramszüneteket terveznek az elektromos hálózatok karbantartási munkái miatt. A kárpátaljai lakosok az alábbi listában ellenőrizhetik, hogy címük szerepel-e a tervezett áramszünetek menetrendjében.

Még idén elkészülhet a Makkosjánosi hulladékfeldolgozó

2023. április 18. – karp.in.ua

Fontos mérföldkőhöz érkezett a Makkosjánosi területén épülő hulladék feldolgozó és szelektáló üzem kivitelezésének ügye, ugyanis április 18-án Seszták Oszkár a Szabolcs- Szatmár Bereg Vármegyei Tanács és a TISZA Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás elnöke valamint Babják Zoltán a Beregszászi Kistérség polgármestere aláírták az utolsó jogi dokumentumokat is, így megkezdődhet az építkezés aktív fázisa. Az üzem a tervek szerint több mint 200 ezer ember háztartási hulladékát lesz képes feldolgozni a Beregszászi járásból, ami éves szinten több mint 30 ezer tonna szilárdhulladék kezelését jelenti.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. április 18. – Kossuth Rádió

Nagyon sokat fogunk dolgozni, hogy a fiatalságot meg tudjuk szólítani – hangsúlyozza az új erdélyi magyar párt ügyvivő elnöke. Kulcsár-Terza József az egykori Magyar Polgári Párt egyik alapítója volt, jelenleg RMDSZ-es padosorokban ülő képviselő. Mint ismert, a korábbi Magyar Polgári Párt néhány tagja, akik nem értettek egyet szervezetük irányával, Magyar Polgári Erő néven új pártot jegyeztettek be Bukarestben, és ma adták ki az alakulásukról szóló sajtóközleményt.

A "December 15. – a román–magyar szolidaritás napja egyesület" létrehozását Tőkés László, a temesvári forradalom elindítója kezdeményezte még 2021-ben, a romániai rendszerváltás 33. évfordulóján. A civil szervezet hivatalos bejegyzése azonban mindmáig várat magára, ugyanis az illetékes romániai Kormányfőtitkárság kifogást emelt az egyesület nevében szereplő dátummal kapcsolatban. A név elutasítása, a bejegyzés megakadályozása diszkriminációnak, hivatali visszaélésnek minősül, ezért - a jogi lépéseken túl - a román kormánypártok vezetőihez is panaszt nyújtott be - nyilatkozta Kincses Előd marosvásárhelyi ügyvéd, az egyesület egyik alapítótagja.

Korszerű számítógépeket kapott a Lembergi Magyarok Kulturális Szövetsége Magyarország Ungvári Főkonzulátusának közreműködésével. Az adományozó ezzel a nyugat-ukrajnai magyar közösség vasárnapi iskolába járó diákjait támogatta.

A szlovák belügyminisztérium által kidolgozott új területi felosztás nem számol a jelenlegi megyék megtartásával, miközben a kezükbe adta a döntés jogát az uniós regionális fejlesztési források felhasználásáról. Ez komoly távlatokat nyithatna a magyarok által lakott megyék magyar vezetőinek, hogy valamit behozzanak abból a lemaradásból, amit az elmúlt évtizedek szűkmarkú döntései okoztak Dél-Szlovákiában. Erre komoly esély lenne például Nyitra megyében, ahol már a korábbi választási ciklusban is meghatározó volt a magyar Szövetség, most meg a párt adja a legnagyobb megyei frakciót. Farkas Iván frakcióvezetőt Haják Szabó Mária kérdezte.

Csontváry életének nagyobbik része a Felvidék területéhez kötődik. Itt született, itt tanulta és gyakorolta gyógyszerészi hivatását, itt érte a kinyilatkoztatás élménye, amely festői pályára



terelte, és itt készült festészetének több, kiemelkedő jelentőségű alkotása. A losonci Phoenix Lutetia (ejtsd: Lutécia) Polgári Társulás most emléktúrárt szervez, amelynek résztvevői bejárják Csontváry, illetve Szinyei-Merse Pál életének meghatározó helyszíneit.

Ma 78 éve, 1945. április 18-án alapította néhai báró Neuman Ferenc iparmágnás Arad zászlócsapatát, a textilgyári sportklubot ITA néven, a későbbi UTÁ-t (Aradi Textilüzem – román betűszóval). A legnagyobb sikereket az egyesület labdarúgó-szakosztálya érte el. A csapat összesen hatszor nyerte meg a román bajnokságot és kétszer hódította el a Román Kupát. Az UTA vezetőségének és csapatának összetétele mindig is tükrözte a városra jellemző soknemzetiségűséget, azonban történetéből kifolyólag hangsúlyos volt a magyar és zsidó identitás, amit a szurkolók ma is elismernek és tiszteletben tartanak. Pataky Lehel Zsolt összeállítása.